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Bildung der Keimzellen - Meiose

Markiere die richtigen Aussagen.

@ J Wahrend der Meiose wird in der ... @) J Der doppelte Chromosomensatz muss bei

. . r Mei
o ersten Reifeteilung der doppelte der Meiose

Chromosomensatz auf die Halfte reduziert. ... erhalten bleinen. So wird sichergestellt,
o ersten Reifeteilung der einfache o) dass es von einer Generation zur nachsten
Chromosomensatz verdoppelt. alle Erbinformationen weitergegeben

Die entstandenen haploiden Zellen teilen sich werden.
QO in der zweiten Reifeteilung wie bei eine ... zum einfachen Satz vermindert werden. So
Mitose. o) wird sichergestellt, dass es von einer
Die entstandenen Zellen mit dem doppelten Generation zur nachsten nicht zu einer
(O Chromosomensatz teilen sich in der zweiten Verdopplung der Chromosomenzahl kommt.
Reifeteilung wie bei eine Mitose. ... zum einfachen Satz vermindert werden. So
wird sichergestellt, dass es von einer
® / Die zur geschlechtiichen Fortpflanzung O Generation zur nachsten nicht zu einer
notwendigen Keimzellen ... Halbierung der Chromosomenzahl kommt.

O ...werden aus dem Zellkern gebildet.

o werden aus Zellen im Knochenmark
gebildet.

QO ...werden aus allen Zellen im Kérper gebildet.

o werden aus Zellen der Eierstécke und
Hoden gebildet.

(@ K Erganze die fehlenden Fachbegriffe.

Im Verlauf der Meiose I lagern sich die homologen paarweise nebeneinander.

Diese homologen werden anschlieBend getrennt und auf die Tochterzellen

verteilt. Dabei ist es zufallig, in welche der beiden Zellen das urspringlich von der Mutter oder das vom

Vater stammende gelangt. Am Ende der Meiose | liegen Zellen mit

Chromosomensatz vor.

Die sich anschlieRende Meiose Il gleicht in ihrem Verlauf einer Mitose. Die der

Zwei-Chromatid-Chromosomen werden getrennt. So entstehen Keimzellen mit
Chromosomensatz.

Wenn es zur Befruchtung der Eizelle kommt, verschmilzt ein mit der

Die befruchtete Eizelle hat dann wieder einen Chromosomensatz.

Durch die zufallige Verteilung der Chromosomen und das zuféllige Zusammentreffen von Ei- und

Samenzelle werden die neu kombiniert. Es findet ein Rekombination der Gene statt.
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® @g@ Zeichne das Crossing-over und erklare deinem Nachbarn den Vorgang.

® QQ Erklare, wie Mitose, Meiose und Befruchtung zusammenhangen.

@ g? Stelle Gemeinsamkeiten und Unterschiede von Meiose und Mitose tabellarisch gegenuber.

@ Wozu dient die Mitose? Wozu dient die Meiose?

© éj AuBer der Halbierung des Chromosomensatzes ist die Vermischung des elterlichen Erbmaterials

eine wesentliche Funktion der Meiose. Erklare.

Meiose - Was habe ich gelernt?

Ich kann ...

Klappt
ganz gut

Das muss
ich noch
iiben

Klappt
noch nicht

... die an der Meiose beteiligten Strukturen benennen.

... die Meiose am Modell darstellen und dies mit
Fachbegriffen erlautern.

... den Ablauf und der Meiose erlautern (Zellmembran,
Kernmembran, Chromosomen, Spindelapparat).

... sagen, wo die Meiose stattfindet und beschreiben, wie die
Chromosomen sich trennen.

... das Ergebnis und die Bedeutung der Meiose erklaren.

... den Unterschied zwischen Mitose und Meiose erkldren.

... den Vorgang des Crossing - over beschreiben.

.. darstellen, dass durch Keimzellbildung und geschlechtliche
For‘rpﬂanzung Gene neu gemischt werden.
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